

新华社北京6月18日电 中央军委日前印发《传承红色基因实施纲要》。《纲要》全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,深入贯彻习近平强军思想,明确了传承红色基因的指导思想、基本原则、着力重点和主要工作,是新时代传承红色基因、弘扬优良传统的重要指导性文件。

《纲要》指出,大力传承红色基因,是新时代政治建军的战略任务和基础工程,对于激励官兵铭记历史、不忘初

心、牢记使命、不懈奋斗,奋力实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,具有重要意义。要着眼培养“四有”革命军人,锻造“四铁”过硬部队,扭住铸魂育魂、对党忠诚这个根本,把握突出固本铸魂、聚力备战打仗、强化问题导向、注重融入实践、坚持创新发展的基本原则,深挖信仰之根,以史鉴今育人,用好红色基因,强化实践砥砺,推动红色基因融入官兵血脉,确保我军血脉永续、根基永固、优势永存,为推进新时代强军事业

提供政治滋养和强大动力。《纲要》明确,传承红色基因要着力锻造维护核心、听党指挥的绝对忠诚,坚定社会主义、共产主义理想信念,强化勇于改革、敢于突破的创新意识,培育“一不怕苦、二不怕死”的战斗精神,严明高度自觉、令行禁止的革命纪律,巩固爱党为民、军民团结的特有优势。要抓好科学理论武装,开展党史军史宣传教育,加强存史编史研史,开展重要纪念活动,建好用好军史场馆,开发红色革命文化。(下转第二版)



请关注河北日报微博、微信、客户端

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

打造“一带一路”建设样板工程

写在习近平总书记视察河钢塞钢两周年之际

□记者 吴艳荣

6月的塞尔维亚斯梅代雷沃市,气氛比以往多了几分热烈,一些沿街店铺已经自发地插上了中国和塞尔维亚两国国旗。路遇每一张中国面孔,市民们都像遇到老朋友那样热情地打着招呼。6月19日,已成为这座古城一个特殊的日子。

2016年6月19日上午,在塞尔维亚进行国事访问的中国国家主席习近平,来到河钢集团塞尔维亚斯梅代雷沃钢厂视察。

彼时,河钢集团与塞尔维亚政府签约收购这家企业刚满2个月。之前经历过破产、出售、政府1美元回购、国外企业代管等种种坎坷后,作为河钢集团的新成员,这家企业开始摆脱经营困境、焕发新生机。

在斯梅代雷沃钢厂,习近平发表了热情洋溢的讲话:我相信,在双方密切合作下,斯梅代雷沃钢厂必将重现活力,为增加当地就业、提高人民生活水平、促进塞尔维亚经济发展发挥积极作用。

牢记嘱托,不辱使命。两年后,一个全新的河钢塞尔维亚公司呈现在世人面前。河钢收购仅半年,就结束了连续7年亏损的历史,成为塞尔维亚第二大出口企业。2017年,河钢塞钢经营情况创历史最好水平,正在努力成为中国与中东欧国际产能合作和“一带一路”建设样板工程。

言必信、行必果

我们不需要拍胸脯、夸海口,而是要诚恳、严肃地兑现承诺。言必信、行必果。2016年6月19日,在塞尔维亚斯梅代雷沃钢厂,习近平总书记的讲话获得雷鸣掌声。

尽管过去两年了,但总书记掷地有声的话语,仍深深印在河钢集团董事长于勇心中。在他看来,这个项目已不再是河钢单纯的企业行为,而是上升到了国家战略层面,是河钢作为国有大型钢铁企业的责任担当。我们要坚决贯彻



日前,在河钢塞尔维亚公司,中方员工与塞方员工正在就生产问题交流经验。
通讯员 范世宇摄

总书记指示,将钢厂打造成为“一带一路”建设样板工程。

成立于1913年的斯梅代雷沃钢厂,是塞尔维亚唯一一家国有大型支柱性钢铁企业,被誉为“塞尔维亚的骄傲”。然而一度辉煌的斯梅代雷沃钢厂,在经历过一段坎坷的发展之路后,到2016年已是举步维艰。塞尔维亚政府被迫组织国际招标,面向全球寻找能够挽救百年钢厂战略合作伙伴。

河钢集团来了。这时的河钢,在中国提出“一带一路”倡议的大背景下,正按照“全球拥有资源、全球拥有市场、全球拥有客户”的发展定位,加快实施国际化发展战略和产业链全球化布局。

双方一拍即合。2016年4月18日,河钢与塞尔维亚政府签署斯梅代雷沃钢厂收购协议。2016年6月30日,河钢集团与斯梅代雷沃钢厂签署交割确认文件,标志

着河钢集团正式成为斯梅代雷沃钢厂资产的所有者和运营方,斯梅代雷沃钢厂成为河钢塞尔维亚公司。

对这个项目,省委、省政府高度重视。省领导多次专门听取河钢关于河钢塞钢生产经营和发展情况的汇报。多位省领导、省国资委领导专程前往河钢塞钢现场办公并考察指导工作。

对这个项目,河钢更是不遗余力。先后派出11批次、近200人的雄厚技术管理团队,深入河钢塞钢产线对各系统、各工序存在的问题进行起底式专业诊断。

组织河钢塞钢与集团所属钢铁企业及欧洲先进企业进行全面对标,以“打造欧洲最具竞争力企业”为目标,完善技术改造方案,制定整体发展规划。

组建银团为该公司提供低成本项目融资,降低企业资金压力。投入1.86亿美元,相继启动多项技改项目和高炉煤气回收柜等新建

项目,企业节能环保、质量效益水平稳步提升。

发挥河钢国际全球化采购铁矿石的规模优势,河钢德高在110多个国家开展商业活动的渠道优势,为河钢塞钢稳定原料供应、扩大产品出口提供了巨大支撑。

河钢烧结专家、现任河钢塞尔维亚公司烧结厂经理的高永利表示,我把自己多年来的生产经验和这里的生产实际相结合,把新的工艺、新的技术引进到这里,让设备尽快恢复活力,提升企业竞争力。

我们代表着河钢,代表着中国!像高永利一样,河钢塞尔维亚公司团队的每一个人都时刻牢记习近平总书记言必信、行必果的殷殷嘱托,以饱满的热情和斗志,与塞方员工携手,用实际行动履行着河钢对两国政府、对塞尔维亚人民的真诚诺言。(下转第二版)

中央环保督察 回头看 强推

本报讯(记者段丽茜)6月16日,我省召开中央环境保护督察“回头看”问题整改工作调度会议,强化标本兼治,切实做好“回头看”群众举报问题整改工作,坚决防止出现整改问题反弹。

我省提出,确保第一轮中央环保督察交办问题全面整改到位。各地各有关部门要继续加大对第一轮中央环保督察交办问题整改力度,指导督促本地各部门制定完善工作措施,啃硬骨头,打攻坚战,对第一轮中央环保督察反馈意见中47个问题和交办我省的2856件群众信访举报问题进行再排查,对47个问题要逐一对照《河北省贯彻落实中央环境保护督察组督察反馈意见整改方案》的每一项措施,进行认真查摆,深入剖析存在的不足和差距,找准问题根源,果断采取有效措施,补强薄弱环节。特别是对此次“回头看”中央环境保护督察组交办的信访举报问题,每一个都要和47个问题以及2016年交办的2856件群众信访举报问题认真进行比对,对于再次出现重复的问题,务必在第一时间解决,坚决防止出现整改问题反弹。

对群众信访举报问题所涉及的企业、单位发现的其他环境问题,要依法依规严肃处理,对于发现的环境问题隐患,要及时进行预警提醒,监督限期整治到位,坚决防止就事论事、就问题查问题现象的发生,对存在问题的企业采取最严厉的惩处措施,该停产的一律停产,该关闭的一律关闭,同时坚持精准整改,严禁“一刀切”现象的发生,对边生产边整改的问题企业要采取临时性管制措施,严禁只查不管、任意排放,坚持标本兼治、重在治本,坚决防止重查处、轻整改现象,全部问题要立行立改、边查边改,全面整改,彻底整改。

加强分析研判,及时化解本地环境风险隐患。散乱污企业整治、结构性污染、水环境污染、机动车污染控制、地下水超采等,是当前应进一步聚焦的重点领域。各地各有关部门要全面加强分析研判,加强组织领导,举一反三,明确目标任务,制定工作方案,严肃工作责任,及时消除环境隐患。(下转第三版)

防止问题

弹

中央环境保护督察组进驻公告

根据安排,中央第一环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2018年5月31日-6月30日)设立专门值班电话:0311-87801028,专门邮政信箱:河北省石家庄市邮政信箱638号。督察组受理举报电话时间为每天

8:00~20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央环境保护督察组主要受理河北省生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯(通讯员冯军兵、马顺利记者刘剑英)5月27日8时许,经过大名县峪口小优鸡公司厂区门口、养殖区、智能鸡舍三道关口消毒,穿上白色工作服,大名县元寨村村民朱红强开始了一天的忙碌。从贫困户变身上班族,朱红强今年不仅盖起了新房子,还摘掉了“穷帽子”。工资加上年底分红,再加上土地租金,一年少说挣4万块哩。说起收入,朱红强笑了。

一期建成8栋智能鸡舍,年存栏小优鸡种鸡32万套,吸纳3300户贫困户入股2000万元,贫困户每年享受股金10%的保底分红,3年后还可增加企业

大名建立县乡村户四级扶贫产业体系

把5700多贫困户 嵌入 9个产业

每年利润的10%分红。峪口小优鸡公司副总经理武拉祥介绍,小优鸡项目由北京首农集团投资3亿元建设,二期工程今年6月动工,将建设孵化车间、饲料厂等配套设施,形成集种鸡饲养、肉鸡孵化、雏鸡饲养和深加工于一体的产业链,年产值可达2.5亿元。

稳定脱贫,产业是根。国家扶贫开发工作重点县大名,着力构建县乡村户四级扶贫产业体系,通过资金入

股、就业等建立扶贫项目与贫困户的利益联结机制,把5700多贫困户嵌入到了种养殖、光伏、电商、家庭手工业等9大产业,实现村村有扶贫产业、户户有增收项目,增强了贫困群众造血功能。

县级扶贫产业示范区,重点引进投资规模大、带动能力强的大型龙头企业,通过“龙头企业+基地+合作社+农户”模式,带领贫困群众对接大市

场。一方面对龙头项目一对一全程帮办,及时解决推进中的问题。另一方面建立风险防控机制,由第三方评估扶贫资金投入龙头企业资产负债、信用状况、盈利能力,确保扶贫资金安全和贫困户稳定收益。县委常委、常务副县长郭涛介绍,截至目前,全县已引进小优鸡、唐人神生猪、胎牛养殖、湖羊养殖、晨阳农业等大型扶贫龙头企业8家。(下转第二版)

降低两化融合成本 推动资源优化配置

今年我省将支持 3000家工业企业 上云

本报讯(记者曹智 通讯员蒋琳)从6月15日在石家庄市举办的“金蝶云,无限可能”企业数字化转型全国巡展(石家庄)活动上获悉,我省将重点建设一批工业行业互联网平台,开展基于行业大数据的精准营销、供应链协同等服务。今年,我省将支持3000家工业企业上云,支持5到10个行业级、区域级的工

业互联网平台建设。工业互联网是新一代信息技术与现代工业技术深度融合的产物,是制造业数字化、网络化、智能化的重要载体,也是全球新一轮产业竞争的制高点。加快工业互联网平台建设,推动企业上云,可以降低企业两化融合的成本,推动资源共享和资源优化配置,促进全要素生产率提升。(下转第三版)

端午节假日期间 全省接待游客逾2000万人次

本报讯(记者米彦泽 通讯员苑兴帅、孙丽)来自省旅游局的统计,端午节假日期间,全省共接待游客2026.77万人次,实现旅游总收入147.79亿元,同比分别增长23.63%和27.89%。

假日期间,我省集中打造的一批全域旅游休闲片区、特色旅游小镇,以及休闲胜地的无景点旅游备受青睐,成为全域旅游发展的主阵地和旅游市场的亮点。衡水湖间里古镇孙敬学堂推出了击鼓读经、祭拜先贤、看皮影、学茶道、包粽子等一系列活动,吸引了众多游客;馆陶县粮画小镇、黄瓜小镇等地,日均接待游客均在8000人次以上。(下转第三版)

以 科技+产业 激发新动能

努力抢占科技发展制高点③

制一千多亩地的浇灌,操控一架无人机,一个人一小时就可以给近百亩小麦喷洒除草剂,人工繁殖的天敌昆虫可将尚未发作的害虫吃掉,电脑监测蔬菜大棚二氧化碳浓度并自动调节。在河北许多地方的农村,这样的场景已不鲜见。

一个个令人欣喜的现象,生动展示了互联网、大数据等现代科技的魔力,也再次表明,科技创新一旦与经济结合,与产业对接,就能不断释放出新的、强大的发展动能。

穷理以致其知,反躬以践其真。科学研究既要追求知识和真理,更要服务于经济社会发展和广大人民

群众。纵观人类发展历史,创新始终是推动社会进步的重要力量,是引领发展的第一动力。科技与经济相结合的程度、科技成果的产业化水平,在很大程度上影响了世界经济周期,决定着—个国家或地区经济社会发展的基本面貌。18世纪以来,几次重大科技革命,都是通过带动产业革命的方式,推动了一些国家、地区和整个世界的经济发展。第一次工业革命时期,英国率先把蒸汽机作为动力机,广泛应用于纺织、煤炭、冶金、交通运输各个行业,推动了社会生产力的发展,成为当时最强大的国家。德国和美国抓住

第二次、第三次科技革命的机遇,以科技创新能力为支撑,用一项项重大发明创新催生出一个个新兴产业,实现了经济快速发展。

科技成果只有同国家需要、人民要求、市场需求相结合,完成从科学研究、实验开发、推广应用三级跳,才能真正实现创新价值、实现创新驱动发展。当前,世界正在进入以信息产业为先导的经济发展时期,新一代信息技术、生物、新能源、新材料等战略性新兴产业快速发展,代表着新一轮科技革命和产业变革的主要方向。(下转第三版)

燕赵论坛
中国新闻名专栏

□周丹平

全球最大的铝车轮和铝制底盘零部件供应商,一年的产能是5000多万个车轮,在全球的市场占有率将近25%,每两天就有一款新产品上市,每天有一个新专利诞生。在中信戴卡,戴卡智能化数字制造系统支撑起这些骄人的成绩。一部智能手机在手,4个人可以控